



13



我校召开教学工作会答辩审议

特色精品教材、课程、创新团队建设项目

4月28日，学校召开了教学工作会。副校长贾荣林、校本科教学指导委员会委员、五院二系院长（主任）、主管教学副院长（副主任），基础教学部、计算机信息中心、教务处负责人及相关工作人员，申报信息化精品课程建设团队项目、实践教学团队建设重点项目和一般项目的答辩人共计五十余人参加了会议。会议由教务处席阳副处长主持。

会议首先对2012年15门校级精品课程建设项目结题验收（另外1门申请延期）进行了投票表决，全部通过结题验收。随后，根据《北京服装学院关于开展2016年教学定额专项特色精品教材、课程、实践教学创新团队建设项目工作的通知》（教务处【2016】第15号）要求，经各院（系、部、中心）组织申报、教务处资格审查、初评后，所有申报信息化精品课程建设团队项目、实践教学团队建设重点项目和一般项目的答辩人依次进行了现场答辩。校本科教学指导委员会现场审议材料并投票表决，最终确定“信息化男装课群建设团队项目”等10个项目为我校2016年信息化精品课程建设团队立项项目；“以项目为载体的互动式实践教学创新团队建设”等5个项目为我校2016年实践教学团队建设重点项目；“针织服装设计专业实践教学创新课程改革”等9个项目为我校2016年实践教学团队建设一般项目；批准建设《服装设计方法与实践》等10门混合式教学特色课程，批准《有机化学》等9门精品课程开展校级精品课程提升工程；批准《创意立裁教程》等10个教材项目为我校2016年特色精品教材第一批立项项目。

贾荣林副校长作总结讲话。他指出，在各部门的积极配合下，本次答辩中涌现出很多好的项目，体现出广大新老教师在教学理念和教学创新上具有重大突破。加强团队建设、建设混合式教学的精品课程和慕课课程以及出版高质量特色教材，是我校综合改革的重要举措，旨在引入新兴教学模式，实现教学模式的转变，孵化和凝练更好更多的教学改革成果。各二级学院（系、部、中心）要着手成立特色精品教材、课程、创新团队项目建设委员会，切实可行地落实推进各项目的实施工作，努力促进教学质量的全面提升。

（ 教务处教学研究科 ）

教务处高教研究室正式启用 “《高教研究》稿件管理系统”

为顺应期刊网络化、数字化的发展趋势，促进我校《高教研究》期刊稿件管理模式的规范化、标准化和现代化，更好地为广大教师提供高质量的服务，教务处高教研究室近日正式启用“《高教研究》稿件管理系统”，作者可以通过校园网主页登录教务处网站进行投稿。

一直以来，我校的《高教研究》沿用传统的稿件管理模式，即稿件收发和审理、返修、编辑以及期刊稿件档案管理工作均由编辑人员线下手工完成，与作者的沟通和交流基本采用电话、短信和E-mail等方式，管理模式陈旧，效率低。为此，高教研究室于2012年研制了“《高教研究》网上投稿系统”，改变了传统的纸质或E-mail的投稿方式，但此系统仅限于作者的在线投稿，还实现不了稿件全过程的在线管理。为进一步拓宽系统功能，2014年高教研究室着手开发研制“《高教研究》稿件管理系统”，现已基本完成并通过了试

运行。

“《高教研究》稿件管理系统”利用ASP.NET技术，通过Web页面实现了在线投稿、在线退修、稿件进程管理和查询、稿件情况统计以及信息的动态反馈等一系列管理功能。通过该系统，作者可以进行用户设置，查看稿件进程及编辑部反馈信息，并对本人已投和已发表稿件进行管理；编辑部的主编、编辑则可以对稿件进行下载，收稿（登记和归档）、编辑审核及稿件信息反馈、状态更新、数据备份和统计查询等。

“《高教研究》稿件管理系统”的研制和启用，是对我校《高教研究》期刊管理的一个重大变革。在线返修、动态查询等新的手段解决了传统流程中信息交流不畅的问题，提高了稿件处理的速度，减少了论文发表的时滞，有效地缩短了稿件处理周期，提高了工作效率；同时也增强了稿件处理过程的透明性，方便了作者及时掌握所投稿件进程以及发表情况。该系统的成功启用，必将促进我校《高教研究》稿件管理的规范化、标准化和现代化。

（ 教务处高教研究室 ）

我校学生在 2016 年全国大学生英语竞赛中喜获佳绩

2016 全国大学生英语竞赛(National English Contest for College Students, 简称 NECCS)北京赛区决赛已经顺利结束，经过激烈角逐，成绩日前揭晓， 我校学生在本次大赛中获得了优异成绩：于莉老师指导的学生许可人（服装艺术与工程学院 2014 级服装与服饰设计专业 107 班）荣获 D 类特等奖，杜京晶老师指导的初晓（材料科学与工程学院 2013 级高分子材料与工程

专业 204 班)、刘华老师指导的邓亦锐(材料科学与工程学院 2014 级高分子材料与工程专业 204 班)荣获 C 类一等奖。

全国大学生英语竞赛由高等学校大学外语指导委员会、高等学校大学外语教学研究会主办,是经教育部有关部门批准举办的全国唯一的大学生英语综合能力竞赛活动。C 类考试适用于非英语专业本科生;D 类考试适用于体育类和艺术类本科生和非英语专业高职高专类学生。这项竞赛活动既可以展示各高校大学英语教学改革成果,又有助于学生打好英语基础、提高综合运用英语的能力,推动全国大学英语教学上一个新台阶。根据学校指示,我校外语系高度重视此项赛事,对竞赛的每一个环节都进行了精心的部署和用心的辅导,旨在贯彻落实教育部关于大学英语教学改革精神,促进大学生英语水平的全面提高,激发学生学习英语的兴趣,鼓励英语学习成绩优秀的大学

生。

借此平台,外语系将继续以竞赛促教学,为全校学生营造良好的学习氛围,提升人才培养质量。

(外语系)